

專訪 新任校友事務處處長 李介明



專訪校友事務處處長

校友事務處的工作目標之一，是促進校友對大學的歸屬感，使校友認同他們都是大學的持份者 (Stakeholder)。持份者與其所屬機構之間，利益攸關。校董會成員、教職員、學生和校友，雖然職份有別，但同是中大的持份者。

校友事務處新任處長李介明表示，只有作為持份者，校友才會更關心大學發展和更願意作出貢獻。事實上，中大聲譽日隆，有利提升中大畢業生的競爭力，實為校友所樂見。中大的其中一個特色，是採用書院制。書院在維繫校友關係方面，起著重要作用。例如，每年院慶或校友日，均邀請特定年份的校友回校相聚，吸引了不少校友。近年，校友事務處在統籌方面，下了不少工夫，最明顯是建立全面的校友資料庫，出版《中大校友》雜誌，發動校友組織和支援校友組織舉辦活動等。

更新資料庫支援校友

該處的資料庫，保存了近七萬校友的資料，支援大學各部門及校友組織與校友的聯繫。《中大校友》雜誌現時每期的發行情達六萬多本，隨著畢業生的增加，其發行情在短期內將與日俱增。近年在本地及海外成立的校友組織不斷增加，現時已共有八十個。李介明表示，隨著中大畢業生人數增多，加上科技的發展，校友事務處有需要提升校友資料庫的功能，以提高工作效率。

肩負聯繫校友的橋樑

近年，大學有很多的發展，有需要依靠來自政府資源以外的私人捐款。校友的回饋，對推動母校的發展，越來越重要，同時亦別具意義。最近推出的「中大校友萬眾一心捐贈計劃」，獲得校友評議會，校友會聯會等幾十間本地及海外校友組織的響應，同心協力推動校友捐獻母校的文化。

除了捐款，校友也可在多方面作出貢獻，例如由加入校內一些諮詢組織，為大學的發展提供意見、參加由書院舉辦的學長計畫，加強不同年代校友的溝通。此外中大邁向國際化，學生外出作交換生漸多。該處經常聯絡身在海外的校友，為外訪的師弟妹提供協助，作為東道家庭 (Host Family) 接待交換生。

中大外地學生愈來愈多；今年，中大收生擴展至世界五大洲，其中每年有數百國內生來港，為校友事務處的工作帶來新的挑戰。該處需要更積極去推動來自不同地區的外地校友，在其原居地組織中大校友會，以保持他們與母校的聯繫。

推動校友與母校互動

2006年三月第一個星期天，將舉辦「中大校友日」，並將發展為一項傳統。校友日於星期日舉行，可以有更多時間，讓校友參觀校園最新發展的項目。除了甚受歡迎的「與CEO對話」及「回到課堂」的節目外，亦會增設多項兒童節目，務求讓校友全家盡興。李介明表示，大學非常歡迎校友經常回來母校，看看大學的發展。他本人及校友事務處的同事，隨時都樂意在校園內接待前來探訪的校友。

校友事務處會不斷擴展對校友的服務，例如，加強發佈大學資訊給不同組別的校友、邀請更多校友參加大學的學術活動及積極協助校友組織宣傳推廣校友活動等。為此，該處將會定期出版校友電子簡訊。在開放校園設施給校友使用方面，亦希望可為校友提供更多優惠和方便。

後記

李介明先生一向熱心校友事務，以往曾出任新亞校友會和校友會聯會會長，亦曾是中大校友評議會常委會副主席，從評議會成立服務至本年10月底。現時仍擔任校友會聯會教育基金會秘書長一職及幾個公共服務機構的諮詢委員會成員。他曾於政府及香港消費者委員會任職，對行政、公關及出版事務，均具深厚經驗。

此外，該處亦新設校友事務主任一職，以加強對校友服務，並已聘請楊如虹小姐出任。楊小姐亦為中大校友，將於明年一月九日履新。

而該處的兩位助理主任，鄭健文先生，則繼續負責《中大校友》雜誌、中大校友信用咭、資料庫、電郵計劃、校友評議會、本地校友組織及其他校友優惠及服務。許寶寶小姐則負責該處網頁、校友會聯會、海外校友組織及新畢業校友之聯絡事宜。